



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
24 февраля 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Вертолет Ми-8 экстренно сел на севере Красноярского края
- На Таймыре продолжается вакцинация от коронавирусной инфекции
- После вмешательства прокуратуры десяти таймырским сиротам предоставили квартиры

2. СМИ о городе Дудинке:

- «Виктория» назвала имена лучших исполнителей патриотической песни

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Новости Норильск перешагнул порог в 2600 заразившихся коронавирусом
- В соцсетях опубликовали фейковую информацию о минировании оганерской школы

4. СМИ о предприятиях НПР:

- "Норникель" приостановил работу двух ключевых рудников
- Авиакомпания NordStar разрешила перевозить в своих самолетах крупных животных

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс внес изменения в указы по предотвращению распространения коронавирусной инфекции
- Число вакцинированных от коронавируса в крае превысило 50 тысяч

6. СМИ о России:

- Путин подписал закон об увеличении штрафов за неповиновение силовикам на митингах
- Путин подписал закон о запрете на высадку детей-безбилетников из общественного транспорта
- Путин одобрил штрафы за несоблюдение закона "о суверенном рунете"
- Каждый десятый бизнес в России предупредил о риске закрытия в 2021 году
- Большинство россиян захотели получать корпоративную пенсию
- Дополнительный налоговый триллион не пригодился правительству

7. Разное:

- Россия меняет логистические ландшафты

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Вертолет Ми-8 экстренно сел на севере Красноярского края

На Таймыре вынужденно сел вертолет Ми-8. За 16 пассажирами и тремя членами экипажа уже отправлено аварийно-спасательное судно, сообщили в Западно-Сибирской транспортной прокуратуре.

Инцидент произошел сегодня утром, в 10.45 по местному времени. Вертолет компании «Норильск Авиа» выполнял регулярный рейс по маршруту «Дудинка — Усть-Авам». Во время полета экипаж обнаружил неисправность в работе машины и принял решение о посадке.

Пилотам удалось благополучно посадить борт в районе озера Дуромой. Пострадавших нет, обстоятельства и причины случившегося выясняются.

По данному факту Норильской транспортной прокуратурой инициирована проверка.

"Российская газета"

На Таймыре продолжается вакцинация от коронавирусной инфекции

На Таймыре продолжается массовая вакцинация населения от коронавирусной инфекции. В городе Дудинка прививку поставили 690 человек, в селе Хатанга – 240 северян. Завтра в заполярной столице ожидается поступление уже четвертой партии вакцины в размере 1500 доз, в село Хатанга в ближайшее время поступит еще 60 доз вакцины.

Отметим, в первую очередь прививки ставят северянам из «группы риска» – это работники медицинских и образовательных организаций, соцобслуживания, пациенты с хроническими заболеваниями.

Далее прививают население приоритета второго уровня - работники организаций транспорта и энергетики, сотрудники правоохранительных органов, государственных контрольных органов в пунктах пропуска через границу, люди, которые работают вахтовым методом, а также волонтеры, военнослужащие, работники сферы услуг и лица приоритета третьего уровня - госслужащие, студенты, лица, которые подлежат призыву на военную службу.

Противопоказаниями к вакцинации являются: наличие хронических заболеваний в стадии обострения, перенесенное ОРВИ менее чем за три недели до прививки, а также симптомы заболевания на момент вакцинации. Отложить процедуру также предложат беременным и кормящим мамам и тем, у кого с момента любой другой прививки не прошло 30 дней.

Перед проведением вакцинации необходим обязательный осмотр врача. Он расскажет о возможных реакциях на прививку и поможет заполнить добровольное согласие. Всем привитым необходимо будет вести дневник наблюдения на портале Госуслуг, если такой возможности нет – медицинский сотрудник будет обзванивать северян и узнавать о самочувствии.

Записаться на прививку можно через портал Госуслуг или на сайте web-registratura.ru, возможна запись по телефонам call-центра 8-902-948-40-80 и 8 (39191) 5-45-75, либо в регистратуре взрослой поликлиники или у участкового терапевта. При себе необходимо иметь паспорт, СНИЛС и медицинский полис.

«Таймыр»

После вмешательства прокуратуры десяти таймырским сиротам предоставили квартиры

Прокуратура Таймырского района провела проверку исполнения законодательства в сфере обеспечения жилищных прав детей-сирот.

Установлено, что десять местных жителей в несовершеннолетнем возрасте остались без попечения родителей и были включены в список граждан, имеющих право на бесплатное предоставление жилья. Вопреки требованиям закона жильем их не обеспечили.

Прокуратура обратилась в суд с исками о возложении на муниципалитет обязанности предоставить сиротам жилые помещения.

Суд удовлетворил требования прокурора. В настоящее время администрация района исполнила решения суда. Благодаря вмешательству прокуратуры сиротам предоставлены благоустроенные квартиры.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

«Виктория» назвала имена лучших исполнителей патриотической песни

В Дудинке завершился XIX городской фестиваль военно-патриотической песни «Виктория». В этом году в целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции, отборочный этап прошел в онлайн-формате. Как и в предыдущие годы, подготовкой и проведением этого творческого состязания занимались сотрудники городского Центра народного творчества. Во время отборочного тура жюри отсмотрело 56 творческих номеров, представленных на конкурс в формате видеороликов. Участниками фестиваля стали 3 хора, 14 вокальных ансамблей, 8 дуэтов и 31 солист.

Диплом победителя конкурса, ленту, кубок и денежный приз из рук главы города Дудинки Юрия Гурина получил неоднократный участник фестиваля и дипломант прошлых лет Анатолий Гаврилец.

«Виктория» назвала имена лучших исполнителей патриотической песни Юрий Викторович поблагодарил организаторов фестиваля за внимание, которое они уделяют военно-патриотическому воспитанию и отметил, что благодаря их усилиям популярность фестиваля-конкурса растет, а участие в нем теперь принимают и жители других населенных пунктов Таймыра. Имена победителей, лучшие музыкальные композиции, а также номера в исполнении творческих коллективов Дудинки, были представлены во время гала-концерта, который состоялся 21 февраля в малом зале кинодосугового центра «Арктика». Под заслуженные аплодисменты зала двадцать педагогов-наставников получили от организаторов фестиваля благодарственные письма за подготовку своих воспитанников к песенному марафону. В учрежденной в этом году номинации «Лучший музыкальный руководитель» была отмечена руководитель вокальной группы «Росинки» городского Дома культуры и музыкальный руководитель Дудинской средней школы № 4 Лариса Станиславовна Цветкова.

Ансамбль дудинского детского сада комбинированного вида «Льдинка», Александр Чунанчар и Юлия Курдогло из городского Дома культуры получили специальные призы от управления по делам ГО и ЧС администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, отдела Министерства внутренних дел России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району и войсковой части № 21242...

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Новости Норильск перешагнул порог в 2600 заразившихся коронавирусом

По последним данным оперштаба, COVID-19 в Норильске подтвердился у 2607 человек. По этому показателю наш город занимает третье место в общекраевой статистике: больше больных только в Ачинске и Красноярске.

За последние сутки в Норильске не выявили новых заболевших. Не нашли зараженных и на Таймыре. При этом с начала пандемии в северном городе заразились 2607 человек, а на Таймыре – 500. Больше всего больных по краю выявили в Красноярске (19 772) и Ачинске (3820). Наш город продолжает занимать третье место в этом списке.

Также сообщают, что за последние сутки по региону нашли 172 заболевших (с начала пандемии – 61 915), 175 жителей края выздоровели (всего болезнь победили более 57 тысяч человек), 12 – умерли (всего – 2743).

«Таймырский телеграф»

В соцсетях опубликовали фейковую информацию о минировании оганерской школы

Сегодня днем в соцсети появилась информация о том, что оганерская школа заминирована. Проверка показала, что этой фейк.

«Один миллион рублей или школу взорвут» – таким сообщением сегодня, к счастью, «взорвали» лишь местные соцсети. Школьников и педагогов школы № 41 в Оганере после получения ультиматума эвакуировали в срочном порядке.

По неподтвержденной информации, один миллион на баланс указанного телефона требовал некий товарищ, представившийся Ивановым.

Полицейские информацию проверили. «Наши сотрудники провели обследование школы – работал кинолог с собакой. Предметов, представляющих угрозу для жизни и здоровья граждан, не обнаружено», – сообщили в пресс-службе ОМВД России по Норильску.

Пока это все, что известно об инциденте. Отметим, заведомо ложное сообщение об акте терроризма карается по закону. Наказание за это деяние предусматривается 207 статьей УК РФ.

Напомним, в начале месяца в красноярских школах отменили занятия и-за сообщений о минировании. В прошлом году норильчанин пошел под суд за ложное сообщение о минировании больницы.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

"Норникель" приостановил работу двух ключевых рудников

ПАО ГК "Норильский никель" приостановило добычу на месторождении Заполярного филиала, состоящем из двух связанных между собой рудников, из-за подтопления. Это ключевой для ГК актив, обеспечивающий около половины годовой добычи компании.

Согласно сообщению "Норникеля", частичная приостановка связана с поступлением грунтовых вод в горной выработке рудника "Октябрьский", которое было зафиксировано 12 февраля при производстве горнопроходческих работ.

"В связи с увеличением водопритока к комплексам водоотлива рудника "Октябрьский", а также руководствуясь правилами техники безопасности и действующим законодательством, компания приняла решение о временной частичной приостановке работы рудника, до прекращения его подтопления. Организованы работы по ликвидации подтопления", - говорится в пресс-релизе.

..Оба события – ЧП на обогатительной фабрике и приостановка добычи на крупнейших рудниках –увеличивают риски исполнения плана компании по производству на текущий год, констатирует "ВТБ Капитал".

По оценке Sova Capital, месячный простой двух рудников снизит годовой объем производства "Норникеля" на 4%.

Технологические риски в последнее время стали главным фактором, определяющим динамику котировок "Норникеля". В прошлом году акции компании пережили падение после аварии на ТЭЦ (по решению с ГК будет взыскано 146 млрд руб. ущерба из-за этого ЧП), на прошлой неделе - после новости об обрушении здания пункта перегрузки руды и примыкающей к нему пешеходной галереи на Норильской обогатительной фабрике (входит в дочернюю компанию "Норникеля" "Медвежий ручей")...

INTERFAX.RU

Авиакомпания NordStar разрешила перевозить в своих самолетах крупных животных

Авиакомпания NordStar предоставила дополнительные возможности для пассажиров с животными. Теперь в салоне самолета можно перевозить домашнего питомца весом до 23 кг. Для этого необходимо оформить услугу перевозки животного на дополнительном кресле рядом с хозяином.

Предложением могут воспользоваться пассажиры, летящие эконоом классом. В течении всего полета кошка или собака должны находиться в контейнере для перевозки животных,

габариты которого не превышают 55*40*40 см. Клетка с питомцем размещается рядом с хозяином на кресле. Для безопасной и комфортной перевозки во время всего полета она должна оставаться пристегнутой. Стоимость услуги равна тарифу, по которому оформлен билет для пассажира.

В авиакомпании напомнили, что стандартная перевозка доступна для животных, чей вес вместе с клеткой не превышает 10 кг. Габариты контейнера или клетки в сумме трех измерений (длина/высота/ширина) не должны превышать 118 см, при этом высота контейнера не должна быть больше 23 см, дно клетки или контейнера должно быть плотным, водонепроницаемым и покрыто абсорбирующим материалом.

newslab

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс внес изменения в указы по предотвращению распространения коронавирусной инфекции

Губернатор Красноярского края Александр Усс внес изменения в указы о мерах, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.

Согласно изменениям с 1 марта загрузка залов и арен на официальных спортивных мероприятиях, а также на матчах профессиональных команд, проводимых на территории региона, будет увеличена и составит 75% от числа посадочных мест (до этого заполняемость трибун составляла 50%).

С 10 марта все заведения общественного питания смогут работать без ограничений по времени. Напомним, что сейчас кафе и рестораны могут принимать посетителей до 23.00. Помимо этого, указом разрешается проведение семейных торжеств (свадеб, юбилеев и других развлекательных, зрелищных и корпоративных мероприятий, в том числе банкетов) в любых заведениях общественного питания. Будут отменены требования о необходимости установки в кафе и ресторанах перегородок или размещения столов на расстоянии не менее 1,5 метра друг от друга. Но при этом сохранится запрет на работу танцевальных зон в общепите.

Театры, кинотеатры, концертные залы и другие объекты культурного досуга также с 10 марта смогут увеличить заполняемость залов с 50% до 75%, также смогут проводиться ярмарки вакансий по трудоустройству жителей региона.

С 10 марта занятия в спортивных залах, фитнес-центрах, бассейнах смогут проходить с загрузкой до 75% от единовременной пропускной способности объектов (до этого разрешалось до 50%). При этом согласно указу, групповые занятия не должны собираться в одном помещении более 20 человек.

Также указ продлевает запрет на работу ночных клубов (дискотек), а также публичных, развлекательных, зрелищных, досуговых и иных мероприятий с очным присутствием граждан.

Кроме этого, жители края с 65 лет и старше, находящиеся на самоизоляции, смогут продлить больничный до 11 марта 2021 года. Напомним, что работающие пенсионеры могут уйти на оплачиваемый больничный с оформлением листка нетрудоспособности либо перейти на удаленный режим работы.

Красноярский край

Число вакцинированных от коронавируса в Красноярском крае превысило 50 тысяч: очень много пожилых

Минздрав Красноярского края рассказал об эпидемиологической ситуации в связи с коронавирусом и ходе прививочной кампании.

С начала периода вакцинации в край поступило 88 457 доз вакцины Гам-КОВИД-Вак (Спутник V). Двумя компонентами вакцины привили 14 879 жителей региона, первым — 37 692, итого — 52 571 человека. Среди них 43,4% — старше 60 лет.

Средний темп прироста выявленных инфицированных COVID-19 в регионе за неделю составил 0,3 %, коэффициент распространения инфекции — 0,97.

В настоящее время в крае развернуто 2 577 коек для коронавирусных больных, в том числе в Красноярске — 1 366. «Динамика снижения численности коечного фонда за неделю составила 5,9%. Занятость коечного фонда составляет 66,67%. Динамика сворачивания фонда за неделю в крае — на 3,98 %, в Красноярске — на 5,5%», — рассказывают в министерстве.

Кислородом обеспечены 1 972 койки (142,2% от норматива), в медицинских организациях размещено 694 аппарата ИВЛ (100% от норматива). Загруженность коек с кислородом — 47,3%.

Медицинские службы обеспечены всем необходимым для борьбы с инфекцией, заверили в министерстве.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

Путин подписал закон об увеличении штрафов за неповиновение силовикам на митингах

Президент России Владимир Путин подписал закон о кратном увеличении административных штрафов за неподчинение требованиям сотрудников силовых ведомств, в том числе на митингах, а также за нарушение порядка финансирования таких мероприятий. Документ опубликован в среду, 24 февраля, на официальном портале правовой информации.

Закон усиливает административную ответственность за неповиновение законному распоряжению сотрудников полиции, ФСБ, государственной охраны, органов, осуществляющих федеральный государственный контроль в сфере миграции, сотрудников уголовно-исполнительной системы, войск Национальной гвардии, военнослужащих.

Так, повторное неповиновение законному распоряжению или воспрепятствование выполнению служебных обязанностей правоохранителей, если оно совершено организатором или участником собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования, теперь повлечет наложение штрафа на граждан в размере от 10 тыс. до 20 тыс. рублей, либо административный арест на срок до 30 суток, либо обязательные работы на срок 100–200 часов.

Для должностных лиц штраф составит от 20 тыс. до 40 тыс. рублей, для юрлиц – от 70 тыс. до 200 тыс. рублей.

Также КоАП дополняется нормой о том, что нарушение организатором публичного мероприятия порядка сбора и расходования собранных на акцию средств, а также правил предоставления отчета об этом грозят для граждан штрафом в размере 10–20 тыс. рублей либо обязательными работами до 40 часов. Для должностных лиц предусмотрен штраф от 20 тыс. до 40 тыс., для юрлиц — от 70 тыс. до 200 тыс. рублей.

За перечисление денежных средств на проведение акции или митинга лицом, которое не имеет на это права, для граждан предусмотрен штраф в размере от 10 тыс. до 15 тыс. рублей, для должностных лиц — от 15 тыс. до 30 тыс. рублей, для юрлиц — от 50 тыс. до 100 тыс. рублей.

Госдума приняла проект закона 10 февраля, Совет Федерации одобрил документ 17 февраля.

Известия

Владимир Путин подписал закон о запрете на высадку детей-безбилетников из общественного транспорта

Президент России Владимир Путин подписал закон, который запрещает высаживать из общественного транспорта пассажиров младше 16 лет, не оплативших проезд. Документ опубликован в среду на официальном портале правовой информации.

Законом вносятся изменения в устав автомобильного транспорта и городского наземного электрического транспорта. Действовавшие до сих пор положения допускали высадку лиц младше 16 лет, если они не оплатили проезд и при этом их никто не сопровождал. Подписанный закон вводит на это запрет.

Также поправки изменяют порядок контроля и подтверждения оплаты проезда в общественном транспорте. Теперь регионам разрешается самостоятельно вводить контролирующие механизмы. Согласно закону, при проезде по маршрутам регулярных перевозок в городском, пригородном и междугородном сообщении, установленным в границах одного субъекта РФ, порядок подтверждения оплаты проезда или права на льготный проезд регулируется нормативным правовым актом региона.

Кроме того, согласно закону, должностное лицо, занимающееся контролем оплаты проезда, вправе требовать у пассажира документ, удостоверяющий личность. В новой редакции федерального закона определяются лица, уполномоченные проводить такие проверки, - это представители перевозчика, а также должностные лица органов исполнительной власти субъекта РФ, местного самоуправления, подведомственных учреждений.

Как следует из документа, если пассажир не предъявил билет и решил покинуть транспорт, то оплата начисляется за проезд до ближайшей остановки с точки его отправления. Если определить место посадки не удалось, то в расчет берется начальный пункт маршрута.

ТАСС

Путин одобрил штрафы за несоблюдение закона "о суверенном рунете"

Президент России Владимир Путин подписал закон о многомиллионных штрафах за неисполнение положений закона об обеспечении устойчивой работы рунета. Если оператор связи нарушит правила установки и использования оборудования, необходимого для "противодействия угрозам устойчивости российского интернета", ему будет грозить штраф в размере до 6 миллионов рублей.

Документ вводит административную ответственность за нарушения положений закона о суверенности российского сегмента интернета (90-ФЗ). Согласно ему, для должностных лиц размер штрафа составит от 15 тысяч до 30 тысяч рублей, для индивидуальных предпринимателей — от 30 тысяч до 50 тысяч рублей, для юридических лиц — от 300 тысяч до 500 тысяч рублей. Повторное нарушение предполагает двукратное увеличение штрафа — до 1 миллиона рублей для юрлиц, сообщает "Интерфакс".

Также вводятся штрафы за "неисполнение требований к технологическим сетям связи, имеющим номер автономной системы (ASN)". За нарушение норм, обеспечивающих проведение оперативно-разыскной деятельности уполномоченными органами или "обеспечения безопасности РФ", может быть взыскано от 3 тысяч рублей (для физлиц) до 6 миллионов рублей (для юрлиц).

Кроме того, закон предполагает наказание для владельцев сайтов, ограничивающих "свободное распространение информации в РФ". Санкции за игнорирование предупреждений о нарушении прав россиян в интернете (включая цензуру российских СМИ и отдельных граждан) составят от 50 тысяч рублей (для физлиц) до 1 миллиона рублей (для юрлиц). В случае повторного нарушения размер взыскания может быть увеличен вдвое — до 3 миллионов рублей для юрлиц.

Закон об обеспечении устойчивой работы рунета был подписан 1 мая 2019 года. Суть его в том, чтобы защитить российских пользователей от угроз, связанных с попытками отключить их от глобальной Сети. В частности, для противодействия этим угрозам провайдеры обязаны устанавливать специальное оборудование, а данные, которыми обмениваются госструктуры в интернете, должны быть дополнительно защищены шифрованием.

Вести

Каждый десятый бизнес в России предупредил о риске закрытия в 2021 году

В 2021 году российский малый и средний бизнес сталкивается с теми же проблемами, что и на пике пандемии, следует из февральского опроса компаний. Спрос на товары и услуги так и не восстановился примерно у двух третей предприятий

Значительная часть малого и среднего бизнеса с наступлением 2021 года продолжает испытывать серьезные проблемы, свидетельствуют данные мониторинга аппарата бизнес-омбудсмена Бориса Титова (есть у РБК). В проведенном в начале февраля опросе приняли участие руководители и владельцы 5 тыс. компаний из всех регионов России.

К началу 2021 года российский бизнес подошел со снизившимися зарплатами сотрудников, падением объемов выручки и упавшим спросом. Лишь чуть более 20% респондентов в 2020 году снижения спроса на свои товары и услуги не заметили, в то время как у более чем 40% компаний он упал в полтора раза и более. Примерно у 60% компаний выручка в пандемийном году уменьшилась более чем на 30%, примерно 45% респондентов урезали фонд оплаты труда.

Но и в 2021 году российский бизнес оценивает свое положение очень пессимистично, указывают авторы исследования. В начале года у трети респондентов (33,1%) продолжил снижаться оборот, у 27,1% он сохранился на уровне 2020 года. Еще 19,1% участников исследования говорят о постепенном восстановлении потерь 2020 года. Примерно каждая десятая российская компания (9,7%), согласно результатам опроса, готовится к закрытию.

РБК

Большинство россиян захотели получать корпоративную пенсию

За дополнительную пенсию от работодателя выступили 84% опрошенных. Треть из них желали бы получать не менее 30 тыс. руб. в месяц. Эксперты считают, что корпоративная пенсия все сильнее привлекает соискателей на рынке труда

Подавляющее большинство жителей России хотят получать корпоративную пенсию от своего работодателя в дополнение к государственной. К такому выводу пришли эксперты сервиса «Работа.ру» и НПФ Сбербанка, опросив более 3500 человек со всей страны (результаты опроса есть у РБК).

За дополнительную пенсию от работодателя высказались 84% опрошенных. За год доля таких желающих выросла — в феврале 2020-го их было 78%. Более трети респондентов хотели бы, чтобы им платили не менее 30 тыс. руб. в месяц.

Наиболее заинтересованы в корпоративных пенсиях люди в возрасте от 36 до 55 лет — 85%. Среди молодежи от 18 до 25 лет хотели бы иметь такую доплату 81% опрошенных. Наименее доверяют корпоративным пенсионным программам (КПП) в возрастной группе 56+. Эксперты считают, это связано с тем, что граждане не успеют сделать накопления до завершения карьеры даже вместе с работодателем.

РБК

Дополнительный налоговый триллион не пригодился правительству

Из-за низкого качества госуправления российские власти ежегодно не успевают потратить более триллиона рублей собранных налогов. За эти деньги можно было удвоить выплаты семьям с детьми, отменить все акцизы или на четверть снизить налог на доходы граждан (НДФЛ). Президент РФ Владимир Путин удивился, когда первый раз услышал, что сумма не потраченных из казны денег превысила триллион рублей. В новом отчете Счетной палаты зафиксировано, что в бюджете-2020 снова «застряло» более триллиона рублей. Но о реакции главы государства пока не слышно.

«Что-то многовато», — отреагировал президент РФ на сообщение главы Счетной палаты Алексея Кудрина о неисполнении расходов бюджета в 2019 году на 1 трлн руб. Кудрин объяснил, что «никогда такого не было», поскольку в прошлые годы объем неисполнения бюджета не превышал 770 млрд руб. Но в этом году ситуация «никогда такого не было» повторилась. «Общий объем неисполненных назначений составил 1,021 трлн руб. Ведомство обращает внимание, что эта сумма сопоставима с неиспользованными средствами за 2019 год, то есть с 1,121 трлн руб.», — отмечается в новом отчете Счетной палаты.

Чтобы представить масштаб «затерявшихся» денег, нужно сопоставить непотраченный триллион с другими статьями доходов или расходов казны. Триллион рублей — это больше, чем суммарные поступления в казну от всех видов акцизов, в том числе на бензин, алкоголь,

сигареты и другие подакцизные товары. То есть если бы Минфин отменил все акцизы на 2020 год, то бюджет этого просто бы не заметил.

Другое сопоставление: триллион непотраченных рублей – это почти в два раза больше, чем все выплаты семьям с детьми, которые чиновники сделали в рамках борьбы с последствиями пандемии. Правительство РФ значительно увеличило поддержку семьям с детьми во время коронакризиса. Кроме разовой выплаты по 10 тыс. руб. (для детей от 3 до 16 лет) власти сделали доплату в 3 тыс. руб. для безработных родителей, а также увеличили ежемесячное пособие для малообеспеченных (в среднем около 33 тыс. за полгода). По данным СП, власти потратили в прошлом году на поддержку семей с детьми 569,3 млрд руб. Но если в конце года Минфин обнаружил триллион «лишних» рублей, то правительство легко могло бы удвоить все детские выплаты. При этом никакого ущерба для казны бы не возникло. И дефицит бюджета не увеличился бы ни на копейку.

«Это вопрос приоритетов бюджетной и общей экономической политики правительства. Теоретически остатки средств бюджета предыдущего года могут направляться на выплаты единовременных пособий для граждан», – говорит Владимир Тихомиров, главный экономист BCS Global Markets.

«Неисполнение бюджета по расходам случается регулярно. Оно связано с рядом причин: плохая подготовка проектной документации, бюрократические проволочки, сложности с увязкой госрасходов с финансированием проектов из негосударственных источников и пр. Единственный эффективный способ исправить ситуацию – улучшение качества госуправления как в сфере подготовки предложений для бюджета, так и в сфере контроля над использованием средств», – объясняет Тихомиров. При этом он считает, что во многом вина лежит на региональном и местном уровнях управления, где «задача качества и профессионализма госслужащих стоит особенно остро». Решение этой проблемы, по словам эксперта, возможно через повышение эффективности, через автоматизацию, сокращение избыточной занятости, повышение зарплат и привлечение на госслужбу молодых и обученных специалистов. Это небыстрый процесс, но в последние годы правительство стало больше обращать внимание на эти проблемы, считает Тихомиров.

«Непотраченные деньги вполне можно направить на выплаты нуждающимся. Но не обязательно делать это в сверхсжатые сроки, чтобы не создавать инфляционных ожиданий», – считает Сергей Ермолаев, доцент Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова.

«Мы помним, что повышение НДС подавалось как мера, необходимая для финансирования национальных проектов. Но уже тогда повышение НДС не было компенсировано соответствующим ростом государственных расходов. В 2020 году ситуация во многом повторилась», – считает Ермолаев. «Триллион рублей – это существенная сумма даже в масштабах всей экономики, примерно равная 1% ВВП страны за год. Соответственно на эту сумму оказался недофинансирован совокупный спрос в экономике. Неиспользованные средства бюджета в 2019 и 2020 годах суммарно уменьшили экономический рост на пятилетнем горизонте примерно на 4 процентных пункта», – считает эксперт.

«Подобная практика исполнения бюджета становится уже традиционной. Минфин, похоже, целенаправленно придерживает деньги, включая и целевые расходы, финансируемые в рамках национальных проектов. Действует установка накапливать средства как резерв на черный день. Такой фискальный подход у Минфина возобладал еще со времен Алексея Кудрина», – напоминает Юлия Тулупникова, старший преподаватель университета «Синергия».

«Остается только надеяться, что не израсходованные в прошлом году средства все-таки будут потрачены в будущем: например, на поддержку предпринимательства, занятости населения и социальную сферу», – говорит гендиректор платформы «Рокет Ворк» Анастасия Ускова.

В Минфине сообщили НГ, что «уровень неисполнения 2020 года, с учетом сложившейся эпидемиологической ситуации и роста расходов, оказался ниже прошлого года».

"В ходе исполнения бюджета часть средств, по которым наблюдались риски неосвоения или которые потеряли свою актуальность из-за эпидемиологической ситуации, были

оперативно направлены в резервный фонд правительства. Это создало запас прочности в 2021 году для оперативного реагирования на ситуацию с заболеваемостью и деловой активностью. Другую часть неосвоенных средств – в соответствии с бюджетным законодательством - в 2021 году планируется направить на те же цели. Это касается, прежде всего, средств, предусмотренных на оплату государственных контрактов, которые не были исполнены в срок. Оплата по таким контрактам не могла быть произведена в 2020 году, но обязательства по их исполнению в 2021 году у заказчиков остаются», - пообещали в Минфине.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Россия меняет логистические ландшафты

«Пока противник рисует карты наступления, мы меняем ландшафты. Причём вручную»(с)Дикий Прапор

Когда-то Линдон Ларуш писал, что единственным способом реально перейти к следующему уровню технологического развития является повышение связности пространства и повышение плотности энергопотока. То есть развитие дорожно-транспортной инфраструктуры и развитие энергетики.

Для России, в частности, Ларуш предлагал постройку второй ветки Транссиба и БАМа, а в перспективе и мост или тоннель через Берингов пролив.

Это я так плавно подвожу к мысли о том, что развитые государства от неразвитых, в частности, отличает наличие больших и масштабных проектов.

Вот серьёзно. Почему Китай стал первой экономикой мира (стал, стал, даже не пытайтесь спорить)? Сказки про «работу за чашку риса» давно не работают. Продукцию «Сяоми», «Хуавэй» или других китайских технологических гигантов на потогонке не сделать. Лидируют они потому, что создали развитую транспортную и энергетическую инфраструктуры (об этом ещё живой Стив Джобс говорил на слушаниях в американском Конгрессе).

Опять же, несколько дней назад я переводил китайский текст, в котором помимо прочего писалось об энергомостах «север-юг» и «запад-восток», позволяющим перебрасывать большое количество электроэнергии из регионов с избытком генерации в регионы с повышенным потреблением. Без этого построить развитую промышленность в Китае также было бы весьма сложно.

Энергия и дороги (если шире, то транспорт) – это тот базис, без которого никакое развитие в технологической цивилизации невозможно.

Ещё несколько лет назад я писал о том, что Россия наращивает производство электроэнергии опережающими темпами. И вот перед новым годом опять был поставлен очередной рекорд по объёмам произведённой и потреблённой энергии.

Строятся новые железные дороги (в том числе высокоскоростные), обновляется подвижный состав. Порт «Ультрамар» в Усть-Луге уже оставляет без работы прибалтийские и украинские порты. Достраиваются Южный и второй Северный потоки. Тихо и без шума продвигается «Сила Сибири». Развивается Северный морской путь.

По сути Россия меняет логистический ландшафт мира, создавая новые торговые пути и транспортные потоки, которых ранее не было или которые считались невыполнимыми.

Чтобы представлять себе масштаб этих изменений и их возможные последствия (часть из которых мы уже начинаем лицезреть), стоит вспомнить, что в своё время именно развитие речного судоходства на Волге привело к усилению Новгорода и Москвы, и одновременно с этим к утере стратегического значения и упадку Киева.

Опять же, я давно пишу о том, что грамотная логистика – это страшное оружие, способное разрушать страны и выигрывать войны (иногда, даже не начиная их).

Ведь мало произвести какие-то товары, нужно доставить их конечному потребителю – причём сильно желательно сделать это быстрее, дешевле и/или надёжнее, чем конкуренты.

А не так, как утонувшая украинская речная баржа в Чёрном море. Кхм, извините, не сдержался.

Поэтому, осознавая важность логистики, мы вскоре постараемся привлечь парочку практикующих экспертов в ней для написания соответствующей аналитики.

Кстати, американцы (и англосаксы в целом) прекрасно понимают значение логистики. Именно поэтому они приложили массу усилий, чтобы взять под свой контроль украинскую ГТС и всячески пытаются помешать достройке «Северного потока-2» и развитию Севморпути.

Но я задумал данную статью не только для констатации уже перечисленных фактов. Но и для того, чтобы задать ещё один крайне неприятный для некоторых вопрос.

Мы видим масштабные инфраструктурные проекты Китая. Мы видим грандиозные (а иногда и считавшиеся невозможными, как Крымский мост) инфраструктурные проекты России.

А где аналогичные проекты «самой богатой», «самой передовой» и «самой развитой» страны мира?

Почему-то мы видим только недостроенную стену на границе с Мексикой (которую периодически обрушивает ветер) и отмену строительства ключевого нефтепровода «Кейстоун ИксЭль» из Канады (провинция Альберта) в Мексику.

Даже простое обновление уже существующей (и зачастую предельно изношенной) инфраструктуры, о котором Трамп почти непрерывно говорил все четыре года своего президентства, так и не было начато. Более того, ситуация только ухудшилась: если в 2016 году озвучивались цифры на обновление инфраструктуры в размере 1,5 триллиона, то к концу президентства Трампа эта цифра возросла уже до 2 с лишним триллионов.

Ну нет у дряхлеющего гегемона (такого же разваливающегося, как его нынешний президент) ни одного нового проекта, сопоставимого с той же дамбой Гувера. Только имитационный хайтек с закруглёнными уголками у взрывающихся водокачек.

Впрочем, как обычно это мы «всё врём».

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.02.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,75	▼ 0, 23
EUR	89,67	▲ 0, 01

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %													
Осадки, мм													
Температура, °C	-29	-30	-30	-34	-38	-39	-41	-38	-45	-43	-44	-41	-42
Ощущается как, °C	-38	-37	-37	-42	-47	-48	-50	-43	-51	-52	-54	-47	-54
Давление, мм рт. ст.	764	762	761	760	762	762	763	765	766	766	767	768	769
Ветер: скорость, м/с	3	2	2	2	2	2	2	1	1	2	2	1	3
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	В	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В
Влажность, %	72	68	69	71	72	68	69	71	72	68	69	71	72